
 
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA EDEPE 

 

 

Aos 01 dias do mês de julho de 2016, na sala de reuniões da Rua Boa Vista, 

200, 1º andar, reuniu-se o Conselho da EDEPE. Presentes o Diretor da EDEPE, Danilo Mendes 

Silva de Oliveira, a 1ª Subdefensora Pública-Geral Juliana Garcia Belloque, representando o 

Defensor Público-Geral Davi Eduardo Depiné Filho, o Ouvidor-Geral Alderon Costa, a 

Corregedora-Assistente Carolina de Melo Teubl Gagliato, a representante dos Centros de 

Atendimento Multidisciplinar Agente de Defensoria-Assistente Social Melina Machado Miranda 

e o representante dos Núcleos Especializados Felipe Hotz de Macedo Cunha. Presentes também 

os Diretores Assistentes da EDEPE Douglas Ribeiro Basílio e Carlos Roberto Isa. 

 

Ausência justificada do Defensor Público representante do Conselho Superior 

da Defensoria Pública, Tiago Fensteiseifer. 

 

Nesta ocasião, a Coordenadora da ASDPESP, Érica Meireles, acompanhou os 

trabalhos da reunião do Conselho da EDEPE. 

 

Abertos os trabalhos, às 17:00 horas, o Diretor da EDEPE, Danilo Mendes Silva 

de Oliveira, saudou os presentes e passou às comunicações, oportunidade em que promoveu 

os seguintes informes:  

 

I- Comunicações: 

 

1) Comunicou: A Direção da EDEPE reuniu-se nos últimos dias com Escola de 

Contas do TCE-SP, sendo recebido pelo chefe de gabinete da Presidência e 

pela Coordenadora da Escola de Contas. Na ocasião foi cedido espaço no TCE 

para realização do II – Encontro dos Defensores Públicos do Júri, pela EDEPE. 

 



 

2) Comunicou: A Direção da EDEPE reuniu-se nesta semana com o Diretor da 

Escola Paulista Magistratura - EPM, oportunidade em que foram tratados 

assuntos de interesse comum e em que o Diretor da EDEPE solicitou 

disponibilização de vagas em curso de conciliação e mediação promovido pela 

EPM na modalidade de ensino à distância, solicitação esta que foi bem 

recebida pelo Diretor da EPM, sendo que a viabilização das vagas solicitadas 

ocorrerá quando da formação da nova turma do curso. 

 

3) Comunicou: A Direção da EDEPE reuniu-se nesta semana com equipe do 

SENAC, oportunidade em que se iniciaram tratativas para o desenvolvimento 

de uma capacitação para a Defensoria Pública, referente a atendimento 

inclusivo e humanizado. 

 

II – Manifestação dos Conselheiros sobre assuntos diversos 

A Conselheira Melina Machado Miranda solicitou disponibilização de vagas para eventos 

externos de interesse de psicólogas/os do CAM, tendo em vista que restaram infrutíferas as 

contratações indicadas para a área anteriormente, no que foi orientada pelo Diretor da Escola a 

protocolar o requerimento para apreciação por parte do Conselho da EDEPE.  

O Conselheiro Alderon Costa solicitou que constasse em ata a realização de reunião prévia à 

reunião ao Conselho da EDEPE com o Conselho Superior da Defensoria Pública para discutir 

proposta de contingenciamento de despesas e investimentos que repercutam no FUNDEPE, em 

particular a proposta de redução no valor do programa Pro Hardware.  

O Conselheiro Felipe Hotz sugeriu a elaboração de relatório final pela atual composição do 

Conselho da EDEPE, com sugestões para o aprimoramento dos trabalhos mediante 

aperfeiçoamento do Regimento Interno da EDEPE (Ato DPG de 07 de novembro de 2006), já 

que as regras hoje existentes não deram conta de alguns aspectos identificados ao longo das 

atividades realizados pelo Conselho da EDEPE na formação atual. 

  



 

III – Ordem do dia: 

 

1)Processo EDEPE nº 0605/2015 

 

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE para instituir, no âmbito da EDEPE, o Centro de 

Estudos de Direitos Fundamentais e aprovar o seu Regimento; 

Deliberou-se, por unanimidade, adiar a análise para a próxima reunião. 

 

 

2) Processo EDEPE nº 0063/2016 

 

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE – Recomenda à Direção da Escola da 

Defensoria Pública, revoga a Deliberação do Conselho da Escola da Defensoria nº 10, de 04 de 

novembro de 2015 e altera a Deliberação do Conselho da Escola da Defensoria Pública nº 09, de 06 de 

agosto de 2015; 

 

O Conselheiro Alderon Costa indagou se a manutenção do Pro Hardware prejudicaria os programas de 

educação em direitos e de formação dos servidores da Defensoria Pública. Em resposta, o Diretor da 

EDEPE assevera que a manutenção do Pro Hardware não resulta prejuízo para nenhuma das demais 

atividades da Escola.   

Também indagou à Defensoria Pública-Geral se a manutenção do programa poderia inviabilizar 

politicamente a obtenção de suplementação orçamentária junto ao Poder Executivo. Em resposta, a 1ª 

Subdefensora Pública-Geral esclareceu sobre a importância da austeridade também na EDEPE para 

haver uniformidade no discurso e na prática financeira na Defensoria Pública, mas que, dentre todos os 

programas de capacitação da EDEPE, entende que este seja um dos mais justificáveis, não enxergando 

dificuldades de sua sustentação no discurso político uma vez que impacta diretamente no serviço 

prestado pela Defensoria pelo cenário atual não apenas da digitalização dos processos, como da difusão 

do conhecimento por este veículo.       

      



 

A Conselheira Melina Machado Miranda ponderou que, diante da informação de que as 

finanças da EDEPE se encontram saudáveis, sente-se mais segura para manifestar-se a favor da 

retirada da proposta em relação ao Pro Hardware. Requereu extensão do Programa do Curso de 

Idiomas aos servidores da Defensoria Pública, conforme discussão iniciada à época da aprovação da 

proposta que reformou o modelo de custeio de cursos de idiomas para defensoras e 

defensores públicos. 

 

Após debate o Conselho deliberou por suspender a discussão do Art. 2º e seu parágrafo único da 

proposta de Deliberação em análise, relacionado ao Programa do Curso de Idiomas, diante do pedido de 

vista da Conselheira Melina Machado Miranda, permanecendo o referido programa inalterado, 

por ora. 

 

Em relação aos artigos 3º e 4º da proposta de Deliberação, relacionados ao programa Pro 

Hardware, houve a retirada da proposta por parte dos proponentes, restando prejudicada sua 

análise.        

 

3)Processo EDEPE nº 0321/2016 

 

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Celebração de Convênio de Cooperação Acadêmica entre a Escola Paulista de Contas Públicas – 

EPCP – Tribunal de Contas do Estado de São Paulo e a Escola da Defensoria Pública do Estado de São 

Paulo – EDEPE; 

Deliberou-se, por unanimidade, aprovar a celebração do convênio. 

 

4)Processo EDEPE nº 0012/2012 

 

Interessado: Yanko Oliveira Carvalho Bruno 

Assunto: Curso de Inglês; 

Deliberou-se, por unanimidade, adiar a análise para a próxima reunião. 

 

 

5)Processo EDEPE nº 0093/2016 



 
 

Interessado: Angela Canetta 

Assunto: Idiomas - Curso de Inglês; 

Deliberou-se, por unanimidade, adiar a análise para a próxima reunião. 

 

 

6)Processo EDEPE nº 0204/2016 

 

Interessado: Márcio Vianna 

Assunto: Libras – Língua Brasileira de Sinais; 

Deliberou-se, por unanimidade, adiar a análise para a próxima reunião. 

 

 

7) Processo EDEPE nº 0146/2016 

 

Interessado: Diogo Medeiros de França 

Curso: Graduação em Direito. 

 

Deliberou-se, por unanimidade, adiar a análise para a próxima reunião. 

 

 

Por fim, deliberou-se agendar a próxima reunião ordinária para 21 de julho de 2016.  

 

 

   Eu, Carlos Roberto Isa, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e 

pelos Conselheiros da EDEPE. 

 

São Paulo, 01 de julho de 2016.  

 

 

Carlos Roberto Isa  

 



 

 

Danilo Mendes Silva de Oliveira    Juliana Garcia Belloque 

 

 

Carolina de Melo Teubl Gagliato                                             Melina Machado Miranda 

 

 

Alderon Pereira da Costa                   Felipe Hotz de Macedo Cunha 

 

 

 


